

拨款法案悬而未决 美国联邦政府仍难走出“停摆”危机

新华社北京1月10日电 美国国会参议院共和、民主两党部分高层9日表示,虽然两党已达成2024财年度支出协议,但为避免联邦政府部分“停摆”,国会恐需要再通过临时法案“救急”。本月19日,为20%美国联邦政府机构提供运转资金的临时拨款法案将到期。

参议院共和党籍少数党领袖米奇·麦康奈尔当天说,在参议院做最简单的事都需要一周,这一点众议院同僚常不理解。据美国《华盛顿邮报》报道,这主要缘于参众两院审议程序不同,法案在参议院获批一般要比在众议院耗时更长。

参议院拨款委员会民主党籍主席帕蒂·默里当天也表态支持通过临时拨款法案。她说:“我们正马不停蹄以完成(对长期拨款法案的审议),但明显时间紧迫。”

难以及时在参议院“过关”的法案是2024财年(2023年10月1日至2024年9月30日)长期拨款法案。众议院共和党籍议长迈克·约翰逊和参议院民主党籍多数党领袖查克·舒默本月7日宣布就本财年的支出上限水平达成一致,但在本月19日,为20%美国联邦政府机构提供运转资金的临时拨款法案便将到期。这意味着留给参众两院审议通过长期拨款法案的时间所剩无几。

据《华盛顿邮报》报道,为避免19日联邦政府部分“停摆”,国会应在此之前通过4部长期拨款法案。2024财年需通过12部长期拨款法案。麦康奈尔9日说,国会确需通过临时拨款法案,“问题是临时拨款法案需要设定多长时间”。

麦康奈尔认为,约翰逊和舒默应尽快商定通过临时拨款法案相关事项。对此,约翰逊9日回应,众议院正“全速推进”长期拨款法案获批,而不是寻求额外的临时拨款法案。舒默同日拒绝表态是否考虑推动国会通过临时拨款法案。

约翰逊7日宣布,国会两党领导人就总额1.59万亿美元的2024财年支出计划达成一致,其中8860亿美元用于国防支出,7040亿美元用于非国防支出。然而,按舒默说法,2024财年支出中非国防支出预算为7727亿美元。

按照民主党籍总统约瑟夫·拜登2023年上半年与时任众议院共和党籍议长凯文·麦卡锡谈妥的债务上限和支出协议,为让国会共和、民主两党都同意暂停联邦债务上限生效,2024财年联邦政府开支总额不得超过1.59万亿美元。

麦卡锡谈妥的债务上限和支出协议在众议院遭共和党内以“自由核心小组”为首的强硬派反对。这是导致麦卡锡遭罢免的主要因素之一,也导致麦卡



这是1月5日在美国首都华盛顿拍摄的国会大厦。新华社记者刘杰 摄

锡及其接任者约翰逊去年不得不依靠众议院民主党人通过临时拨款法案,以避免政府“停摆”。

媒体认为,“自由核心小组”仍会阻挠约翰逊与舒默达成的支出协议获批。“自由核心小组”通过社交媒体指出,2024财年的“真实计划支出水平”是1.658万亿美元,而非1.59万亿美元,约翰逊与舒默达成的协议“是彻底失败”,

比他们先前预想得“还糟”。

路透社分析,参众两院强硬派共和党人都不满约翰逊与舒默达成的协议,将会要求削减联邦政府开支,并推动强化美墨边境管控等政策调整。

此外,2月2日将是另外80%美国联邦政府机构可能“断供”的日期。媒体预期,联邦政府“停摆”危机短期内将持续发酵。(海洋)

以军袭击加沙中部和南部 造成73人死亡

新华社加沙1月10日电(记者柳伟建) 据巴勒斯坦媒体10日报道,以色列军队过去24小时持续袭击加沙地带中部和南部多个地区,已造成至少73人死亡。

据巴勒斯坦通讯社10日报道,以色列军队过去24小时持续袭击加沙地带中部,共造成58人死亡。其中,以军主要袭击了迈加齐难民营和布赖杰难民营,造成至少20人死亡,其中多数是妇女和儿童。

另据多家巴勒斯坦媒体10日报道,以军9日晚空袭了加沙地带南部城市拉法一处住宅,造成至少15人死亡。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门9日发布的数据,自2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列军队在加沙地带的军事行动已造成超过2.32万人死亡、5.9万余人受伤。



1月10日,在加沙地带南部城市拉法,巴勒斯坦人查看被以军空袭后的住宅。新华社发(亚西尔·库迪摄)

韩国最大在野党党首李在明出院



1月10日,韩国最大在野党党首李在明从首尔大学医院出院时发表讲话。

新华社发(全休相摄)

新华社首尔1月10日电(记者冯亚松 孙一然) 据韩联社10日报道,遭遇袭击受伤的韩国最大在野党共同民主党党首李在明今天上午出院,他将在家中继续接受一段时间的治疗。

李在明当天从首尔大学医院出院时向民众及对其施救的消防、警察和医疗人员表示感谢。他说,希望以这次事件为契机,让这种如同战争般的政治消失,重回相互尊重、肯定和协商的氛围。

李在明2日上午访问釜山加德岛时遭到一名持凶器男子的袭击,颈部受伤流血倒地,入院接受治疗。

伊朗失联教练机确认坠毁 两人遇难

新华社德黑兰1月10日电(记者沙达提) 据伊朗伊斯兰共和国通讯社10日报道,9日失联的一架教练机已确认在伊朗北部厄尔布尔士省坠毁,机上两人遇难。

报道援引厄尔布尔士省红新月会总干事穆罕默德·巴吉尔·哈拉菲的话说,这架教练机9日在该省萨沃季博拉格县起飞两小时后失联。经过直升机和地面救援队的搜索,在该县沃什金村发现了飞机残骸以及机上飞行员和学员的遗体。

日本提前启动美军基地地基改善工程

新华社东京1月10日电(记者郭丹 姜俏梅) 据日媒报道,日本政府10日提前启动了位于冲绳县的驻日美军边野古基地大浦湾一侧的地基改善工程。

去年12月28日,日本国土交通大臣齐藤铁夫在未获冲绳县同意的情况下,代替冲绳县知事批准了边野古基地的设计修改方案,并计划于今年1月12日开始施工。但10日,冲绳防卫局已开始将大量石块

投入海中。

目前,冲绳县正就日本政府代替地方自治体批准地方项目一事进行上诉。冲绳县知事玉城丹尼10日表示,应当在诉讼结束后再协商是否能开始施工,“但现在政府却依着自己的性子来,我觉得非常遗憾”。

据日媒报道,地基改善工程只是边野古基地建设的基础部分,此后还要修建飞机跑道等设施,整个施工期预计将持续至2033年4月。

1996年,日本和美国政府商定,把位于冲绳县普天间的美军基地搬迁至该县名护市边野古,新基地需要填海造地并新建飞机跑道。日本政府在施工前发现边野古海底地基松软,因此向冲绳县申请修改设计方案。长期以来,冲绳民众一直反对美军基地搬迁工程,要求美军基地彻底迁出冲绳县。2021年11月,玉城丹尼曾对基地设计修改方案做出“不予批准”的决定。

伊朗央行: 伊俄已无需通过SWIFT交易

新华社北京1月10日电 伊朗中央银行日前表示,由于伊朗与俄罗斯已连接了两国银行间通信和转账系统,两国贸易商可以通过本国银行系统直接完成支付、转账,无需通过环球银行间金融通信协会(SWIFT)系统交易。

据伊朗法尔斯通讯社7日报道,伊朗央行负责国际事务的副行长穆赫辛·卡里米在一份声明中说,得益于两国金融信息系统连通,伊朗和俄罗斯的进出口贸易现在有可能通过本币进行结算。例如,伊朗出口商可以以本币里亚尔为计价单位向

俄罗斯贸易伙伴开具账单,并从设在伊朗的俄罗斯银行收取里亚尔货款。

俄罗斯新闻社8日报道说,伊朗央行行长穆罕默德·礼萨·法尔津此前宣布,伊朗与俄罗斯将签署使用本币进行贸易结算的相关协议。